



Ahoj ópeefáku!

Zajímá tě studium v zahraničí, konkrétně ve Finsku? Pokud ano, tak právě tobě by mohly následující řádky přinést zajímavé a užitečné informace. Chtěla bych se s tebou totiž podělit v následujících pár řádcích o mou zkušenost se studiem v zahraničí prostřednictvím programu Erasmus+.

Uvažovala jsem o studiu v zahraničí od prvního ročníku na OPF. Stále jsem však hledala tu správnou chvíli vycestovat a našla jsem ji až v 5. ročníku. Rozhodování bylo složité - kterou zemi si vybrat? V jakém

jazyce studovat? Mám jet sama nebo s kamarádem? Na všechny tyto otázky jsem postupně našla odpověď. Studenti se rozhodují pro zahraniční studium z různých důvodů - často jím je zlepšení jazykových dovedností. Jak jich ale dosáhnout? Jet na Erasmus bez kamaráda!

Měla jsem na výběr z více než 10 zemí, které bych si pro své studium mohla vybrat. Po zvážení všech

lákavých nabídek jsem si zvolila finské městečko Oulu, které leží téměř na severním polárním kruhu. Může to znít jako sci-fi, ale teď už vím, že pro mě bylo toto rozhodnutí tím nejlepším. Tím, že jsem jela za hranice sama, jsem už od prvního dne poznávala nové kamarády. Mohla jsem se s nimi poradit o všem, co mě zajímalo. Například jak to funguje na kolejích, na univerzitě, jak se dostanu do města, co je ve městě zajímavého a to proto, že už někteří z nich tady byli z předešlého semestru a znali toto prostředí. Už první večer jsem poznala nové kamarády z Německa a Nizozemí a v hospůdce pod kolejemi jsem začala procvičovat svou angličtinu. Z té má většina



studentů strach, a proto se do zahraničí často nevydá. Ani má angličtina nebyla na kdovíjaké úrovni, protože jsem ji před Erasmem téměř nepoužívala, ale tím, že jsem sledovala seriály v angličtině a že se člověk dennodenně snaží porozumět s ostatními a poslouchá tento jazyk ze všech stran, tak se mu brzy dostane pod kůži. Dnes už jsem na Erasmu více než 3 měsíce a zjistila jsem, že angličtinu používám, i když zrovna nemluví - zdají se mi v angličtině sny a dokonce už i anglicky přemýšlím. Neboj se jazyka, ten přijde sám! ☺

Jinak samotné studium v Oulu je parádní. Učitelé tady vyučují jiným systémem, než jsme zvyklí u nás v Česku. Ve všech předmětech tvoříme skupinky, kde společně s ostatními studenty z různých zemí řešíme zadané úkoly nebo reálné problémy místních firem. Díky tomuto přístupu se nemusíme učit strožkově skriptu, ale předmět zakončujeme prezentací, kde předneseme naše zjištění o daném problému.

Za sebe mohu Erasmus jedině doporučit - přinesl mi hodně praktických zkušeností, zlepšil jazykové dovednosti a vylepšil můj životopis.



Gabriela Dziadková, 26. 11. 2016